

Alicante, hace sesenta años

Un artículo de 'El Constitucional', periódico republicano de aquella época

Del periódico alicantino «El Constitucional», y del número del día 13 de abril de 1873, tomamos el siguiente trabajo, que recomendamos a nuestros lectores para que vean cómo pensaban los republicanos de entonces, y comparen su modo de pensar con el de algunos republicanos—no todos—de ahora:

Entristecido el ánimo ante los dolorosos sucesos que han tenido lugar en algunas ciudades de nuestra católica España, donde la impiedad y el grosero materialismo de ciertos revolucionarios han llegado a turbar la paz y el sosiego que encuentran las almas cristianas en la práctica de las ceremonias religiosas, nos ha causado una gran satisfacción ver la actitud que ha tenido en esta semana el pueblo de Alicante. La concurrencia a los templos ha sido cual nunca; las calles han estado el jueves y el viernes transitadas constantemente por las personas que visitaban los sagrarios, y ha habido, por decirlo así, una especie de emulación, de respeto y de veneración hacia los santos misterios que en estos días conmemora la Iglesia.

Como anunciamos a nuestros lectores, se había decidido que la procesión del Santo Entierro solo tuviese lugar dentro de la iglesia; pero una comisión de republicanos celosos de sus creencias católicas, y protestando de las indicaciones hechas por algunos para que no se celebrasen actos externos de nuestra religión, se acercaron a la autoridad eclesiástica para suplicarle tuviese lugar como en los años anteriores, la procesión del Santo Entierro por las calles de la ciudad, y al efecto le facilitaron la remoción de cuantos obstáculos se oponían a que se verificase por la peñoriedad del tiempo. Accedió a ello la autoridad referida, y la procesión, si bien se resintió de la falta material de tiempo para hacer los preparativos, fué brillante, la concurrencia inmensa y el orden admirable.

Llor a los hijos de Alicante, y a los republicanos sinceros que así protestan de las insensatas predicaciones de algunos incrédulos o maniáticos, que pretenden no puede existir libertad donde existen creencias religiosas, y llevan su encono contra toda religión positiva hasta el extremo de atropellar los derechos de los demás, promoviendo escándalos contra el culto externo y pidiendo con frases de un cinico ateísmo que los más cedamos a exigencias de los menos, porque ellos no sienten en su alma la fe católica ni guardan con respeto las santas creencias de sus padres. Esas predicaciones insensatas han hecho que algunas corporaciones de ciudades populares tomen resoluciones que perjudican grandemente a España ante el mundo civilizado, y no ha faltado quien quería que en nuestra localidad se adoptasen algunas que hubiesen redundado en menoscabo de su buen nombre, puesto que se solicitaba se prohibiese que la religión católica celebrase con el brillo y esplendor tradicionales sus sagrados recuerdos.

Afortunadamente, los verdaderos republicanos de este pueblo liberal, comprendiendo que nada tiene que ver la forma de gobernar el Estado con las creencias y prácticas religiosas, y que antes bien la república, para los que la aman sinceramente y no por miras interesadas y egoístas, significa tolerancia y libertad para todos, se han apresurado a protestar con su conducta contra los que pretenden lo contrario. Felicítanos, pues, a los que han tomado la

iniciativa en este asunto, porque con ella han impedido se lleve a cabo la más absurda de las pretensiones.

Es imposible que pueda existir una sociedad sobre las bases de justicia, abandonándose por completo al grosero materialismo, y a los que los ateos llaman razón y no es más que locura.

En Inglaterra, cuya nación se cita siempre como ejemplo por la manera como allí se practican las libertades y se respetan los derechos, no hay nada más sagrado ni más garantizado que el sentimiento religioso, y durante las festividades de la presente semana, todo movimiento industrial, comercial y político cesa por completo; todas las diversiones se suspenden, nadie interrumpe la voz del sacerdote y el eco de la oración. Así, así es como los pueblos que tienen conciencia de lo que valen, obran y se hacen dignos de la libertad de que disfrutan.

Nadie debe atentar con profanaciones de palabra ni de hecho contra los sentimientos de los demás. Nosotros, sin mentarnos a discutir sobre la religión por ser ajenos a la índole de nuestro periódico, censuramos este abuso cuando hemos visto que uno de nuestros colegas salía a la defensa de actos de irreverencia vituperables, y hablaba con menosprecio de nuestra santa religión; y ahora lo repetimos, creemos que es una indignidad mezclar la pasión política en estas cuestiones, para arrancar del alma de las personas sensatas la creencia en Dios y la necesidad del culto para adorarle y bendecirle.

El pueblo de Alicante ha dado siempre ejemplo de piedad y de fe cristiana, pero ninguna tan elocuente como la protesta que ha hecho contra las predicaciones de los materialistas que trataban de entibiar sus creencias. Bajo la forma de gobierno republicana así como bajo la forma monárquica, la celebración de las prácticas religiosas es independiente de todo sentimiento político, y los que otra cosa pretenden, desconocen por completo lo que se debe al espíritu humano y a los deberes de la sociedad.

1.º de Noviembre

Flores blancas; rostros tristes; todo blanco y todo negro; en los copos de las nubes, negros aires, sordos ecos; en la calma del crepúsculo, vuelo de almas, santo vuelo llenos de ansias de la noche, de tinieblas y murciélagos, vuelo triste de plegarias, alboroto de silencios; rezos blancos de la novia y del niño blancos rezos, —inquietud de lejanías, los primeros; los segundos, la inocencia lleva al cielo—; añoranzas de alegrías; romería de recuerdos con zarzapos de nostalgia, con huir feroz del tiempo, con suspiros de campanas, con aullidos de los perros...

F. JAVIER MORALES
1 Noviembre—1932.

Alemán, Español, Francés, Inglés e Italiano

Extranjero, 23 años, hace 3 años ya en España, dominando perfectamente estos idiomas, contabilidad etc., desea colocación en casa exportadora. Prestensiones modestas.—Escribir a N.º 2261 EL DIA.

PLUMAZOS

La gente se detiene ante el escaparate de un comercio de la Rambla, ¿que ocurre? Un pergamino a Pepe Alonso, gobernador de Asturias que sus compañeros de «El Luchador» le dedican.

Nos parece bien la idea; es el homenaje a un compañero elevado a un alto cargo.

El pergamino lleva una vista del hermoso edificio del Hospital Civil.

A nuestro lado dos individuos comentan:

Se trata de un homenaje a Bermudez de Castro.

Tu estás loco, dice el otro.

No tanto. Como lleva una obra debida a la Dictadura.

Ginés Ganga, tan elogiado recientemente por un colega local en un artículo publicado en «Luz», hablando de Alicante y su provincia dice:

«...Vienen después las playas. La playa de Benidorm con el peñón de Caspe soberbio y perfilado; la playa de Muchamiel perzosa y soleada...»

Dos novedades para los alicantinos: Que Benidorm tiene un peñón que se llama «Caspe» y que Muchamiel cuenta con una soleada y perzosa playa.

Viviendo y aprendiendo.

Ese mismo señor, en el mismo artículo, hablando del gobernador, dice: «El gobernador de Alicante es un estudiante futbolista».

Si eso lo decimos nosotros, nos suspenden indefinidamente.

Continuemos con el mismo artículo de Ginés Ganga. Hablando del clima dice: «Pero no queremos hoy hablar de la temperatura; eso hay que hacerlo fuera de las fronteras y no en casa.»

Que lástima que lo de la playa de Muchamiel y lo del peñón de «Caspe» en Benidorm no lo haya reservado para el extranjero, pero, lo ha dicho en España y todavía nos estamos riendo.

Si del clima está tan acertado como al hablar de nuestras playas, mas vale que se calle o de hablar que lo haga en casa, pero, en la suya. Naturalmente.

Cronica social

Después de pasar una corta temporada en la capital de la República ha regresado a Alicante don Juan Senabre Romero.

—Ayer se verificó la conducción del cadáver de la que fué virtuosa señora doña Virginia Herraiz, esposa de nuestro buen amigo don Vicente Gosalvez. El fúnebre acto constituyó una sentidísima manifestación de duelo.

—Regresaron del viaje de novios el oficial de telegrafos don Enrique Gómez Martínez y su distinguida esposa.

—Estuvo ayer en Alicante el diputado don César Puig.

—Ha mejorado notablemente de su dolencia hasta el punto de estar ya en franca convalecencia, doña Manuela Lozano, esposa del del industrial don Rafael Samper Inglada.

—Don José Fuster y Botella, alicantino residente desde hace muchos años en Madrid, donde ejerce exclusivamente las profesiones de Abogado y Profesor Mercantil, especializado en cuestiones civiles, comerciales y tributarias, participa a su clientela y amistades haber trasladado su despacho a la calle de Hermosilla número 10, teléfono 53589.

—Compre V. «El Día»

Crónica de Barcelona Sangre en Sabadell

Por segunda vez, en el espacio de muy pocos días, la pasión y el encono han sido causa de que haya corrido sangre obrera en Sabadell. Un hombre muerto a tiros y otro gravísimamente herido, son las últimas víctimas del forcejeo tenaz a que se han entregado los dos grupos anarquistas que en Cataluña pugnan por ejercer al gobierno de la C. N. T.

La F. A. I. y los firmantes del célebre manifiesto llamado de los treinta son las dos tendencias que luchan. Con un mismo programa, pero con distintos hombres, pretenden unos y otros hacer la felicidad de los trabajadores. Y para «hacérsela», no hay medios, por lo visto, más adecuados y expresivos que liarse a tiros contra los propios obreros que, como modestos soldados de filas, militan en las organizaciones sindicalistas.

«Treintistas» y «faistas» traen revuelto, con sus luchas el campo obrero catalán. No son dos criterios que chocan; porque ambos se dicen libertarios y actúan en anarquista. Son los «viejos» y los «jóvenes» que se arremeten encolerizados por cuestiones de celos y personalismos. La veterania representada por Pestaña, Arin, Peiró, Fornelles y muchos otros cuyos nombres van unidos a las inquietudes sociales que llenaron la historia de Cataluña desde el año 1918 al 1928; y los novatos en estas cosas de la revolución social, que agrupados bajo la bandera roja y negra de la F. A. I. están destacando aquí hombres como los hermanos Acaso, Durrut, Parera y Cano Ruiz. Esa juventud que entra ahora en la vida haciendo cabriolas con el músculo y con el cerebro y que luce su audacia con el mismo desenfado que el vello del torax, que zarandea, falta al respeto, que empuja, a los que ya han de peinar las canas que adquirieron en el trajín de una vida llena de responsabilidades, azares y cuidados. Y de errores, de muchos errores también.

El caso es que no hay comicio obrero, ni asamblea sindicalista, donde no aparezcan en perfecto dibujo y en perfecto choque los dos brazos rebeldes. Allí se discuten sobre cual de ellos es mas «anarquista» y se insultan y sacan los trapos sucios, entre el asombro y el disgusto de los trabajadores que ven transcurrir las reuniones sin que en ellas se examinen temas encaminados a su defensa profesional o colectiva. Problemas como el del paro forzoso, carestía de la vida, subsidio a los viejos y a los enfermos, ni siquiera se tratan. Por lo visto, no interesa a los dirigentes de la cosa anarquista que la gente trabaje y viva barato.

Y de cada uno de estos actos salen disidencias y bajas. La C. N. T. ha perdido mas de la mitad de sus efectivos en Cataluña. Los sindicatos se han quedado en cuadro, y no tienen fe, ni entusiasmo los que aún cotizan. Lérida, Tarragona, Girona, Sabadell, son otros tantos fortines que disparan con bala rasa contra la F. A. I. El capitán es el viejo líder Angel Pestaña. Casi estamos por decir que el ejercicio que sigue a éste es mas nutrido que el que obedece a los «faistas».

Como estas cuestiones obreras resulta casi imposible mantenerlas dentro del marco de las ideas y de la serenidad porque se interponen siempre elementos interesados en que así no ocurra, ya se están desplazando estas diferencias hacia el campo de la acción violenta.

En Sabadell, ha corrido sangre obrera... Los terroristas de oficio—cuya actividad estaba concentrada ahora en organizar bandas para asaltar Bancos, Cajas de Ahorros y Fabricas—han husmeado otra vez la carnaza; ni creen que la crisis porque atraviesa la C. N. T. sus luchas internas, sus discrepancias, ofrecen una ocasión magnífica para realizar

designios infames... Y de una brazada apartan a las personas decentes para colocarse ellos en el primer plano, mientras hacen brillar en sus manos las pistolas homicidas.

Menos mal que ya sabe todo el mundo que una cosa es el obrerismo y otra cosa el bandidaje.

HISPAGO

Comisión de Elche

Alcoy.—El alcalde accidental señor Botella Asensi, recibió en su despacho oficial, a una comisión del Ayuntamiento de Elche, que llegó con objeto de informarse con respecto a la organización y funcionamiento en nuestra ciudad, de los servicios municipales de Beneficencia.

El alcalde, pasó dicha Comisión al presidente de la de Beneficencia señor Miralles Bolufer, quien atendió a los comisionados y les informó ampliamente sobre el asunto que trajo a nuestra ciudad a los concejales ilicitanos.

Conferencia

Alcoy.—El domingo dará una conferencia en los salones de la Derecha Regional el abogado don Francisco Moltó Pascual, sobre el tema «Impresiones de la Asamblea de Acción Popular».

Lo que dice la Prensa de Barcelona

Barcelona 4 (10 m.)—«El Correo Catalán», insiste que ante el enemigo común las derechas deben presentarse unidas y añade:

«La unión o frente único de derechas que patrocinamos es el único dique posible de alguna eficacia, el indispensable en estos momentos. Y a este frente deben aportar su fuerza, sus votos, su ayuda económica y su esfuerzo personal todo individuo y colectividad con sentimiento de ciudadanía y mediano instinto de conservación.»

«La Publicitat», al tratar del asunto de la venta de empleos, consta que la opinión se da cuenta del escamoteo que se hace en dicha cuestión, destacando como nota curiosa la de que cuanto más se afloja el interés de la aventura, más clara es la conciencia ciudadana, la noción de las prevaricaciones y de las irregularidades.»

«La Veu de Catalunya» sale nuevamente al paso de Maciá, que en «El Sol» de Madrid, ha vuelto a lanzar la amenaza de la revolución social en caso de triunfar las derechas, y explica que los obreros de Cataluña ya conocen bastante a la «Esquerda» y nunca más le harán el juego. De las amenazas de Maciá queda sólo la confesión patente del miedo a la derrota. «La Esperanza» se ve abandonada del cuerpo electoral. Lo siente y no sabe como evitarlo.»

A nuestros suscriptores

Advertimos a nuestros abonados que hemos puesto en circulación unos efectos por el importe de la suscripción correspondiente al cuarto trimestre del corriente año.

Les suplicamos la acogida de siempre, ya que con ello no hacen más que cooperar a nuestra obra, evitándonos gastos y molestias en las devoluciones.

La magna reunión pugilística de mañana

Don Ezequiel Montero ha sido designado para dirigir el encuentro Imperial-Hércules. Algunas aclaraciones sobre el particular. Los partidos del domingo en toda España

Boxeo

La magna reunión del sábado en el Monumental

Después de una larga temporada de completa inactividad, los organizadores alicantinos vuelven de nuevo a hacer un esfuerzo más, por conseguir el completo restablecimiento de la «boxe» alicantina, no conseguido en la pasada temporada. Verdaderamente, es lamentable que existiendo en Alicante un buen número de aficionados a este viril deporte, no contribuyan, con su asistencia al progreso del mismo.

Bien es verdad, que las empresas, muchas veces no han presentado combates del agrado del público y ello motivó que los buenos aficionados dejaran de asistir a las veladas.

Con el fin de desagraviar a la afición los promotores, han organizado para el próximo sábado una reunión que por la calidad de los pugiles que en la misma tomarán parte, promete ser una de las mejores celebradas hasta la fecha en Alicante, incluyendo en el programa un combate de pesos pesados, siendo el primero que se verá en esta. Indudablemente que los aficionados a las grandes emociones, tendrán ocasión en la misma de pasar una velada agradable.

Como plato fuerte, se nos presentará el español Ramón Redó, que en los pasados campeonatos amateurs celebrados en la capital valenciana, se adjudicó el título español de los pesos pesados. Será enfrentado al gigante argentino, Epifanio Islas, que por su excelente record se nos presenta como una figura mundial. Este gigante ha celebrado 180 combates, mide 1'98 metros de altura y pesa 102 kilos. He aquí el resultado de sus últimas peleas:

Vence por puntos a Soutier (dos veces), a Pou Gran, a Sincero (una vez por puntos y otra por k. o.) a Reggie Meen, campeón de Inglaterra y a Hamberbo por k. o.

Empata con Griselli, (campeón de Francia), con Harmachs (excampeón alemán) y con Braggiani, match nulo con Carnera y pierde con Harry Gains a los puntos.

Como verá, el negro cuenta con un admirable record, justificando por tanto su valía.

En cuarto lugar se nos presentará a Ruiz Ortiz, la nueva esperanza alicantina, frente a Charles Pellicer, combate revancha del celebrado en Valencia para el título amateurs del que salió vencedor Pellicer. Ni que decir tiene, que Ruiz saldrá dispuesto a que el valenciano no se adjudique una nueva victoria y para ello se prepara concienzudamente; claro es, que el de Valencia conocedor de la formidable derecha del alicantino y su rapidez en la colocación, también pondrá de su parte todo lo posible para no ser derrotado.

Bautista, que apesar de no actuar desde hace tiempo en nuestros rings, ha mejorado sus conocimientos, en las tablas de Murcia y Valencia, será un digno adversario del actual campeón de Levante Pedro Ros (ligeros). Este combate promete ser uno de los mejores de la reunión.

También en match revancha del combate celebrado en Valencia se enfrentarán los welters Gil Moran de Argel y el alicantino Kid Barra.

De sumo interés es el combate, también revancha, entre el valenciano García Alvarez y García Calpena. Ambos pugiles fueron los que se disputaron en Valencia el campeonato de

Levante, y por una parcialidad inexplicable de los jueces, fallaron a favor de Alvarez dando lugar a una formidable bronca del público que consideraba vencedor al alicantino.

Como verá los aficionados la reunión es inmejorable, deduciendo por la misma el enorme sacrificio hecho por los organizadores. Francamente sería comensible, que el público con esta reunión continuara sin asistir ya que de la misma depende el que continuen, o no.

Nosotros que reconocemos el gran sacrificio económico de la empresa, seríamos los primeros en celebrar que salieran bien de esta primera velada invernal, puesto que de ser así no tardaríamos en ver otra y de lo contrario casi podíamos despedirnos y ello perjudicaría al progreso del deporte alicantino.

LOS COMBATES

- 1.º a 6 rounds (plumas) G. Alvarez—G. Calpena.
- 2.º a 6 rounds (welters) G. Moran—K. Barra.
- 3.º a 8 rounds (medios) Ruiz Ortiz—Charles Pellicer.
- 4.º a 8 rounds (ligeros) Pedro Ros—Bautista.
- 5.º a 6 rounds (Pesados) E. Islas—R. Redó.

Fútbol

El encuentro Hércules-Imperial

Esta jornada es relativamente fácil para el Hércules y creemos servirá para afianzarse en su puesto de «leader» en el campeonato regional.

No obstante al Imperial le son necesarios los dos puntos para poder alejarse definitivamente de la «cola» por lo que es de esperar que el partido resulte entretenido.

El árbitro de esta conferencia

Nuevamente ha sido designado para dirigir este encuentro del colegio de la Región Centro Sr. Montero y como quiera que ya parece que «huele a champuquina» el que haya pitado a cuatro de los cinco partidos en que el Hércules ha solicitado árbitro de otro colegio que no sea el regional, vamos a tratar de aclarar «esto» que tiene todos los síntomas de un «conchavo».

El Hércules tiene solicitados del colegio Nacional de árbitros cuatro señores de los cuales tres son del colegio centro y uno del valenciano.

La designación del árbitro se hace por medio de un turno riguroso y que para el caso que el Hércules solicite uno de ellos van por este orden: Melcon, Montero, Espinosa y Leonarte.

Y ahora pongamos por ejemplo el domingo anterior el Hércules solicita árbitro y se le designa al señor Montero. Este domingo vuelve a solicitar árbitro y parece que le debiera tocar al señor Espinosa, pero resulta que este tiene que arbitrar Gimnástica-Elche en Cartagena. Entonces se recurre a Leonarte, que también tiene que pitar en Valencia Gimnástica-Castellón. Finalizando la lista se vuelve a empezar y toca Melcon pero también está comprometido para pitar en Vigo el encuentro Unión Deportivo La Coruña y se solicita el siguiente que es el señor Montero que no teniendo partido que dirigir es designado para desplazarse a Alicante.

De esta forma queda explicado como habiendo pitado Montero el domingo anterior en Cartagena volviera a pitar en Alicante al domingo siguiente.

Una nota de la directiva del Hércules

Se pone en conocimiento de

Información telegráfica y telefónica

Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros.- Casares dijo al llegar que no sabía si se trataría de los periódicos

El ministro plenipotenciario de Colombia ha permanecido diez minutos con los ministros.- Los estudiantes de Murcia en huelga

Las sesiones de Cortes

Guerra del Río dice que los presupuestos son del corte de los de la Monarquía

Madrid, 4 (10 m.).—A las cuatro y cinco abre la sesión el señor Besteiro.

Hay desanimación, y está en el banco azul el ministro de Obras Públicas.

Se aprueba el acta de la sesión anterior, y se entra en el periodo de ruegos y preguntas.

El señor Suárez Picayo hace varias denuncias al ministro de Agricultura acerca de la importación de madera extranjera.

Afirma que esta importación se realiza preferentemente a otras, y hace ver los peligros que ello representa para la producción maderera española en general y para la maderera gallega en particular.

Ruega a los señores Domingo y Carner que intervengan en el asunto.

El señor Serrano Batanero se adhiere al ruego en nombre de la región castellana.

El señor Velayos se ocupa del paro campesino en toda España, especialmente en el valle de Solosancho (Avila), donde los trabajadores campesinos, exasperados por la gravedad de la crisis del trabajo, salieron a la carretera de Avila y la destruyeron durante 24 horas, dejando pasar sólo a aquellos coches cuyos ocupantes se prestaban a llevar mensajes verbales o escritos en los que se lamentaban de lo espantoso de su situación.

«Sabéis cuál es la causa de este estado de cosas? La funesta ley de términos municipales. Si esto no se resuelve, se hará preciso el impuesto del hambre, o sea que no se permitirá el paso por una comarca si no se paga una cantidad determinada a favor de los obreros parados».

Pide enérgicamente la derogación de la citada ley, que calificaba de desluchada.

El ministro de Obras Públicas dice que, en su opinión, la versión dada por el señor Velayos es algo sombría.

Afirma que no hay que concretar demasiado, sino que se debe extender más la vista y enfocar el problema desde una base más elevada, y compararlo con el número de parados en otras naciones, por ejemplo en Inglaterra, donde la marcha de los peregrinos del hambre toma proporciones gigantescas.

Insiste en que el señor Velayos ha pintado el cuadro con colores sombríos.

Estima que el problema del paro no se remediará con la derogación de la ley de términos municipales.

Termina diciendo que el hecho denunciado por el señor Velayos no es aislado, sino corresponde a un problema general en España.

El señor Velayos rectifica e insiste en que se podría dar trabajo a mayor número de obreros si la ley de términos municipales no estuviera en vigor.

El ministro de Obras Públicas rectifica, y dice que si el problema del paro se agrava, no se debe a la ley de términos municipales, sino a la mala interpretación que a veces se le da.

El señor Cid se lamenta de que no se haya pagado todavía a unos propietarios de la provincia de Zamora, a quienes se expropió una carretera.

Por último, pide que se realicen las obras para traida de aguas de Fermeselle.

El señor Pérez Madrigal ataca al Alto Comisario de España en Marruecos.

Al entrar en el orden del día y reanudarse el debate sobre los presupuestos, Faujul pone algunos reparos al proyecto de presupuesto de gastos.

Refiriéndose a los presupuestos en sus relaciones con el Estatuto catalán dice que bien pudiera repercutir en los de Estado.

Tal puede ser esta repercusión, que nos obligará a tener una nueva emisión.

También se extiende en otras consideraciones.

Intervención de Balbontín

En el debate interviene el señor Balbontín, quien censura los presupuestos que se han traído a la Cámara.

El presupuesto del ministerio de la Guerra no está de acuerdo con las opiniones pacifistas que siempre ha expuesto el señor Azaña.

Estos presupuestos ascienden sobre los que se formulaban en la monarquía, en la cifra de doscientos cincuenta millones de pesetas.

El señor Balbontín pregunta cuáles son los propósitos del Gobierno en cuanto a política internacional.

Habla también del viejo del señor Herriot y pregunta al Gobierno si conoce el conflicto que en la actualidad tiene Francia en Africa.

«Es que alguien atenta contra España? ¿Es que se fragua alguna guerra contra nuestro país?»

De otra manera no se puede explicar esas prisas del ministro de Obras Públicas en hacer el dragado del puerto de Mahón y esos aumentos en el presupuesto de la Guerra.

El señor Balbontín pide al Gobierno que aclare la verdad de lo que haya en el fondo de todas estas cosas.

Por último se ocupa del problema de la tierra y de la reforma agraria.

Intervención de Guerra del Río

También interviene en la discusión el señor Guerra del Río.

Este censura el presupuesto que se está discutiendo por no ser republicano.

Este presupuesto no recoge las ansias de la República. Es un presupuesto continuación de aquellos que hacía la monarquía.

Esas autorizaciones que se conceden a los ministros son perfectamente ilegales.

Son autorizaciones por las cuales los ministros han de hacer lo que les vengan en gana.

Y así, señores diputados, se ve como el ministro de Obras Públicas, amparado en ellas se separa del servicio a funcionarios sin concederles siquiera el retiro que corresponde a todo funcionario.

El Gobierno, sigue diciendo el señor Guerra del Río, no ha hecho uso de la ley de presupuestos que votamos el año anterior.

El ministro de Obras Públicas ha introducido en sus presupuestos un aumento de ciento sesenta millones de pesetas con destino a obras públicas, y hasta ahora no ha dicho a la Cámara cual es el plan que piensa desarrollar.

También figura otra partida de sesenta millones perteneciente al Cuerpo de la guardia civil que pasa al ministerio de la Gobernación, sin que se haya dicho nada a las Cortes.

Téngase en cuenta que no es el ministro de la Gobernación quien ha de reformar el Cuerpo de la guardia civil, sino la Cámara.

Otras intervenciones

También interviene en el debate de presupuestos el señor Pildain quien aprovechando algunos párrafos del señor Guerra del Río combate los presupuestos.

Pinta con frases encendidas la triste situación en que se encuentra los trabajadores de Badajoz.

El orador es interrumpido con frecuencia, produciendo risas.

También habla el señor Roma Rubies quien manifiesta que la República ha tenido que cargar con la triste herencia que le dejó la Monarquía, que es de muchísima consideración,

pero que apesar de todo la República ha hecho en favor de los obreros sin trabajo lo que la Monarquía no hizo en veinte años.

El presidente de la Cámara suspende el debate y levanta la sesión a las nueve menos cuartos de la noche.

Bofetadas en el Congreso

Entre Alvarez Angulo y Balbontín se produce un incidente en los pasillos

Madrid 4 (10 m.).—Ayer tarde se encontraron en los pasillos del Congreso los diputados señores Alvarez Angulo y Balbontín, que desde hace ocho días, en que se produjo un violentísimo incidente entre ambos en el salón de sesiones, no habían vuelto a verse.

Alvarez Angulo a dijo Balbontín:

«¡Vamos a ver si es verdad que me partes la cara!»

Y uniendo la acción a la palabra propinó un tremendo golpe a Balbontín, que se defendió de la agresión.

Medina Baeza y otras personas que presenciaron el incidente, separaron a los contendientes y pusieron término al mismo.

Suceso en Arenys del Mar

Siete enmascarados intentan asaltar una Banca

Barcelona 4, (3 m.).—Según noticias recibidas en la Jefatura de Policía, ayer tarde, en Arenys de Mar, siete individuos enmascarados penetraron en la casa de Banca de Domingo Marsal, pistola en mano, y rápidamente se colocaron ante las ventanillas, con intención de robar la Banca.

El dueño y los dependientes, que se dieron cuenta de su entrada, comenzaron a dar gritos

en demanda de auxilio, y ante esto, los atracadores se dieron a la fuga en un auto que los agarraba a la puerta, no sin haberse llevado antes las pocas pesetas que encontraron a su mano junto a las ventanillas.

El auto tomó la dirección de Barcelona.

La policía practica pesquisas, pero hasta ahora no han podido ser detenidos los atracadores.

Motín en un pueblo de Avila

Se apoderan del ayuntamiento

Y se reparten los cargos y encarcelan al juez municipal

Avila 4, (9 m.).—En el pueblo de San Bartolomé de Pinares, se seguía un pleito por la venta de la fábrica de luz, que costó al pueblo seiscientos mil pesetas, y que fué vendida a los Sal-

tos del Alberche por un particular.

Al saberse en el pueblo la noticia de la pérdida del pleito, los elementos de la Casa del Pueblo se reunieron, y aprove-

Central Cinema

Hoy, la magnífica cinta sonora

Conducta desordenada

De las 6:30 en adelante

Ideal Cinema

Función para hoy. - La película sonora

Marido y mujer

De las 6:30 en adelante.

COLEGIO

Liceo Escolar

Dirigido por D. Juan Llorca Pillet

Enseñanza graduada. Amplios salones para clases
Patio de 760 metros cuadrados para ejercicios y recreos

En párvulos se admiten niñas y la enseñanza está a cargo de una maestra.

Continúa abierta la matrícula.
Calle de San Telmo, 7 (antiguo local de las Concepcionistas)

chándose de la ausencia de las autoridades, acordaron posesionarse del Ayuntamiento.

El telefonista municipal avisó lo que sucedía.

Mientras, los amotinados se repartían los cargos, y encerraban en sus calabozos al juez municipal.

Acudió la Guardia civil, la cual restableció el orden en el pueblo.

Ultima hora

Madrid 3 (2 L)

Consejo de ministros

A las once y quince comenzaron a llegar a Guerra los ministros para celebrar Consejo.

El señor De los Ríos manifestó a los periodistas que llevaba algunos asuntos sobre reorganización de la enseñanza especialmente en lo atañente a Arquitectura.

No sabía si habría tiempo para tratarlo.

El señor Carner llevaba algunas cosas de trámite.

El señor Zulueta, después de saludar al ministro plenipotenciario de Colombia, lo hizo subir, permaneciendo con los ministros diez minutos.

El ministro de la gobernación dijo que no sabía si se trataría de los periódicos suspendidos.

«Casi siempre — dijo — nos ocupamos del asunto. Lo demuestra que paulatinamente van apareciendo».

No asistieron los señores Largo Caballero y Giral. Quedó reunido el consejo a las once y cincuenta y cinco.

La «Caceta»

La «Caceta» dispone que los derechos abonados por los alumnos del bachillerato en papel de Estado en este curso, le sirva para matricularse de dos asignaturas en el próximo.

Estudiantes en huelga

De Murcia dicen que los estudiantes de la Universidad se han declarado en huelga, como protesta por la supresión de la subvención consignada para el patronato de aquel establecimiento, creyéndose se trate de suprimirlo.

Pesquero perdido

De Gijón dicen que un pesquero chocó contra unas rocas, hundándose.

La tripulación ha sido salvada.

Reyería.—Un muerto y varios heridos

En el campo de Ugijar (Granada) riñeron varios campesinos por cuestiones particulares resultando un muerto y cuatro heridos gravísimos.

Tirotean un tranvía

En Granada, anoche, varios individuos, tirotearon un tranvía.

No hubo víctimas.

Los de Asalto persiguieron a los autores, deteniéndolos en una taberna a cinco sindicalistas.

Obras terminadas

De Moscú manifiestan que han quedado terminadas las obras del canal que une el mar Báltico con el Mar Negro.

Tiene 226 kilómetros. Las obras han durado dos años.

El cañonero «Dato»

Del Ferrol dicen que se rumorea que ha quedado sin efecto la cuenta del cañonero «Dato» al gobierno de Colombia.

Se ha recibido orden para suspender la salida del buque.

La provincia

DENUNCIA

Planes.—En el Juzgado Municipal, de esta localidad, se ha presentado un denuncia contra varios vecinos, los cuales en la madrugada del día 30 del pasado mes, recorrieron el pueblo tocando algunos instrumentos de música y cantando coplas molestas para el Alcalde y secretario municipal.

Laboratorio Médico

de Adolfo Mangada (Hijo del doctor Mangada)

Plaza Castelar, 6

ANÁLISIS Clínicos

AUTO Vacunas

Vacunas Fundado en 1914.

Los señores aficionados que deseen ser socios de este club, que podrán hacerlo a partir de hoy de 8 a 9 y media noche hasta el próximo domingo día 15 del corriente en que quedará cerrada definitivamente la inscripción.

Los partidos del domingo en toda España

ASTURIAS
Stadium Avilesino-Club Gijón

CANTABRIA
Torrelavega—Racing Club.
Eclipse—Tetuán,

CASTILLA-SUR
Deportivo—Madrid.
Athletic—Valladolid.
Sevilla—Betis.

CATALUÑA
Badalona—Barcelona
Palatrugell—Martinec.
Sabadell—Español.
Júpiter—Sans.

GALICIA
Racing—Celta.
Sportin—Coruña.
Eiría—Orense.

GUIPUZCOA-NAVARRA
Zaragoza—Osasuna.
Donostia—Irun.
Logroño—Tolosa.

MURCIA
Murcia—Cartagena.
Hércules—Imperial.
Gimnástica—Elche

VALENCIA
Levante—Sanguntino.
Gimnástico—Castellón.
Sporting—Valencia.

VIZCAYA
Athletic—Arenas.
Erandio—Alavés.

El Puerto

MOVIMIENTO DE HOY

ENTRADOS
Han entrado esta mañana los siguientes buques:

Vapor italiano Jamy Brumer, de Valencia carga general.

Vapor español Sac 8, de Huelva, Pirita.

Paquebot español Electric del Mar, de Denia Lastré.

DESPACHADOS
Vapor italiano Jamy Brumer, a Casablanca carga general.

Casa de Socorro

Durante las 24 horas se han efectuado las siguientes curas:

Antonio Durá Baldera, herida contusa borde exterior ojo izquierdo.

José Hernandez Deva, Erosiones muñeca derecha.

Encarnación Damglar, Angina de pecho.

Joaquín García Gómis, Erosiones dedo pulgar e índice izquierdo.

Isabel Lorca Huertas, Erosiones mejilla izquierda y aqueja dolor de pecho.

Juana García, Carie dental.

Rodolfo Muñoz Bonias, región frontal.

Regimiento de Infantería número 4

CONCURSO

Se abre concurso para la adquisición de un lavadero mecánico de calefacción directa con motor eléctrico de 5 H. P.

Los concursantes dirigirán sus proposiciones al Comandante Mayor de este Regimiento, en pliego cerrado, con la indicación exterior de ser destinados al concurso de lavadero mecánico y se atenderán a las instrucciones de aplicación a este caso, publicados por O. C. de 27 Marzo 1931 (D. O. número 73).

El plazo para la presentación de proposiciones expirará 30 días después de la tercera publicación de este anuncio en el Diario Oficial.

Alicante 2 de noviembre de 1932.

El Comandante Mayor,

FRANCISCO CALDERÓN

V. B.
El Coronel
A. BARTOLOMÉ

Mandarina Tennis

Digetónico estomacal

Hoy día 27 de Noviembre

La gran quincena de la toalla
EL LEON La primera casa en España en la fabricación propia
 Extraordinaria rebaja de precios en todos los artículos
 Liquidamos a cualquier precio, 500 docenas de medias seda, durante
La gran quincena de la toalla
 Todos los días, de 4 a 6, regalo de toallas a todos los clientes de la casa
Barato, muy barato, baratísimo en EL LEON
 Bailón, 20 ALICANTE

La campaña del "enchufismo"

El presidente del Consejo de Ministros ha dicho que está ya cansado de esta campaña llamada del "enchufismo" y que le parece ya algo intolerable. Y ha añadido:

«En España no puede, en justicia, hablarse de exceso de remuneración y enchufismo, ya que seguramente es uno de los países en que los cargos están menos retribuidos».

Y puede que sea verdad. Pero es que un sueldo no es excesivo en sí mismo ni mirando a los mismos cargos en otros países, sino que puede serlo, por infimo que el tal sueldo sea, atendiendo a las posibilidades reales del propio país.

Un gerente se diferencia bien poco de otro gerente; un ministro, un subsecretario de aquí, de un gerente, un ministro, un subsecretario de Inglaterra, de los Estados Unidos; de Turquía o de San Marino. Pero ¿somos tan ricos nosotros como la Confederación Estadounidense, como la Unión Jack o tan pobres como los de la Media Luna o el pañeco enclavado en Italia?...

Cada país ha de vivir en todo como cada familia—según lo que tiene. Ni entramos ni salimos en eso del enchufismo, pero sí decimos que somos más pobres que otros países y más ricos que muchas naciones. El toque está en no mirar ni a unos ni a otros sino a nosotros mismos. ¿Puede nuestra nave soportar la carga de otras naves? ¿Podemos gastar, aunque sea menos que otros, lo que gastamos?...

El señor Azaña ha añadido: «Yo no tengo inconveniente en presentar a las Cortes un proyecto de ley diciendo que los cargos de ministros y subsecretarios sean totalmente gratuitos».

Y tampoco es eso ni creemos que el tan traído y llevado "enchufismo", vaya por ahí. No: ningún cargo, y menos los altos, debe ser desempeñado gratuitamente, sino lo mejor retribuido posible. Pero dentro de lo posible. Ni hay que escamotear el aspecto del exceso de funcionarios, carga que en todos los países modernos aqueja a la

Administración pública hasta límites insostenibles y es una de las preocupaciones más graves de las modernas democracias. Estados Unidos protesta ya, por boca de gobernantes y periodistas contra tal peso muerto; y Suiza, tan rica y ordenada y trabajadora y turística, lo mismo. Y nada digamos de Francia, de Alemania e Inglaterra, donde un nuevo funcionario es creado por el subsidio a los parados, aplasta al país entero.

Nosotros comprendimos que régimen prefiera a sus adictos, que esto está en el orden natural de las cosas: nosotros mismos no hemos escandalizado por el "enchufismo". Pero sí diremos que no será posible para ir por caminos de prosperidad, es decir del general bienestar, o el menos de prudente equilibrio y sana normalidad, si no adecuamos exactamente gastos a ingresos. Convenido que somos uno de los países donde los cargos están menos retribuidos; pero España no es Inglaterra, por ejemplo, sino España. Y habremos de vivir hispánica y no británicamente. Un empleado cualquiera puede tener tal vez cocinera, pero no cocinero.—Z.

Una propaganda ejemplar

No en todas partes se hace la propaganda electoral ofreciendo o atizando los odios demagógicos, predicando el desorden y halagando los apetitos multitudinarios con audaces promesas de repartos y de donaciones a títulos gratuitos, de las que de antemano se sabe que no se van a poder cumplir. No en todas partes no. El procedimiento ha venido a constituir la exclusiva de quienes necesitan valerse de la insinceridad y del engaño a manera de imán con que atraerse unos votos que no podrían darles la honrada exposición de un programa de gobierno.

Las miles de personas que asistían a un acto de propaganda política de carácter electoral celebrado en Detroit (Estados Unidos), no han escuchado truenos

Los ayudantes de las Escuelas Normales

Tienen las Escuelas Normales unos ayudantes que no suelen solicitar su concurso. Y no se solicita porque no debe pedirse trabajo a quien no se le paga. Los ayudantes de las Escuelas Normales desempeñan estos cargos gratuitamente, realizando méritos que años tras años, nunca se tienen en cuenta para nada, y así no se debe continuar. Los ayudantes son pocos, sea con el de auxiliares, y aumentando, por consiguiente, el número de estos últimos. La labor del profesor moderno es la del antiguo, conferenciante ante sus alumnos, que lo mismo podían ser pocos que centenares de ellos, y cada cual que sacase lo que pudiera de las conferencias del profesor. Pero una enseñanza de este modo, ante muchos alumnos, es una parodia de enseñanza, no una enseñanza efectiva, provechosa y lógica.

La enseñanza moderna requiere más el obrar que el escuchar, más el hacer que el ver y oír; por eso se habla ahora tanto de enseñanza activa, de realización de trabajos por los alumnos, que es como únicamente se llega a saber bien las cosas, según reputados filósofos y pedagogos, necesita de varias personas que orienten, dirijan e inspeccionen, aunque se trate de clases no muy numerosas. Con mayor motivo será esto oportuno en España, donde las cátedras tienen, por lo general, excesivo número de alumnos. Aquí entra, pues, o debe entrar, la colaboración o la "ayuda" de los ayudantes, que yo juzgo conveniente, y más que conveniente, necesaria y hasta podría decirse precisa. Esto requiere una organización adecuada del cuerpo de ayudantes en las Escuelas Normales, determinándose bien las funciones y obligaciones de ellos; pero concediéndoles también méritos efectivos, no nominales como hasta hoy y remuneración, si quiera sea modesta. Más todavía: así como en Alemania sale el profesor universitario del "privatdozent", así en España podrían llegar los ayudantes que lo mereciesen al profesorado. Hay que tener en cuenta que la mayoría de los ayudantes de las Normales poseen títulos facultativos, además del de maestro, y son personas de prestigio científico y de relieve social. Continuar con el cuerpo de ayudantes en las Escuelas Normales según está organizado, no puede ser: así son otra parodia de servicio que no "sirven" cuando podría servir de mucho. Vuelvo a repetir que yo considero imprescindibles los ayudantes en la enseñanza moderna, si la obra del profesor ha de ser fructuosa. No hablo así solamente por teorías, sino por experiencia.

AURELIANO ABENZA.

Gacetillas

SE OFRECE para enfermera de noche.—Plaza de la República, 8.

Señorita SUECA que conoce ya el español y habla perfectamente francés, inglés y alemán desea plaza de INSTITUTRIZ en España.

Dirigirse a Spanska Skolan, (Escuela española) Kungsgatan 10, KHOLM (Suecia). ST071.

Se cogen puntos en toda clase de méritos.—Calle de Rafael Terol, 29, bajo.

Asunto serio: Amparito acudido a sábado de no venir escriba nuevamente; me casaría con señorita o viuda, escribid, Vicente Segura, Lista Correos (Interior).

Clases de 1.ª y 2.ª enseñanza Magisterio-Comercio-Bachillerato

Clases individuales y colectivas PROFESORADO COMPETENTE Quiroga, 29, bajos ALICANTE

Gaseosa "VICTORIA" el refresco más agradable P. Mariana (Fábrica de Gaseosas).

Extranjero

Un informe sobre la situación económica de Portugal

Londres.—El informe del ministro de Comercio de Ultramar sobre la situación económica de Portugal, declara que, gracias al abandono del patrón oro, el comercio británico ha podido desenvolverse favorablemente en dicho país. El informe hace constar que, a pesar de las restricciones impuestas por la crisis económica, se registra una disposición favorable en Portugal al comercio británico.

Las cuestiones a examinar por el Consejo de la Sociedad de Naciones

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de Naciones habrá de examinar las cuestiones de Manchuria y el conflicto chinojapones, en su reunión del día 21 corriente.

Después se reunirá la Asamblea extraordinaria de la Sociedad de Naciones.

Política griega

Atenas.—El señor Sfolin, liberal, ha sido elegido presidente de la Cámara.

El señor Saldaris no ha dado todavía a conocer su aceptación para formar Gobierno.

Un decreto del maharajá de Cachemira

Rangon.—El maharajá de Cachemira ha decretado que todos los templos sean accesibles en los sucesivos para los parias.

El conde Caroly se retira de la política

Budapest.—El conde Caroly que ha presentado recientemente su dimisión, ha decidido retirarse por completo de la vida política y ha renunciado ya a su acta de diputado.

La estancia de la princesa Elena en Bucarest

Bucarest.—La princesa Elena permanecerá todavía un día o dos en esta capital.

Ayer recibió en audiencia a los señores Maniu y Titulesco, y hoy irá a Simai el Príncipe heredero Miguel para despedirse de su madre, que marchará a Florencia.

Ejecución de cuatro personas acusadas de espionaje

Varsovia.—Han sido ejecutadas cuatro personas acusadas de espionaje en favor de los Soviets.

La sentencia fué cumplida inmediatamente después de conocido el veredicto de Tribunal de Reuno.

Las medidas para la consolidación de la Deuda

Londres.—El "Times" declara que las medidas tomadas para la consolidación de la Deuda permitirán una economía total de 50 millones de libras esterlinas.

DINERO

Tengo 50.000 duros

para colocar en LETRAS aceptadas por INDUSTRIALES y PROPIETARIOS o en HIPOTECAS sobre fincas rústicas y urbanas; interés desde el 5 por 100 anual, según amortización. Escribir al apartado de Correos 363, Valencia.—Seriedad y reserva absoluta.

Limonada SOLER Gaseosa Se toma como un refresco.

Gobierno civil

Han sido expedidas las siguientes licencias de caza: José Marco Verdú, Raimundo Esteve Sánchez, José Bernabeu García, Juan Riera Martínez, Francisco Pastor Jerez, Pascual Bello Cases, Manuel Sirvent Lopez, Vicente Galván Tortosa, José Javaloyes Valero, Vicente Pascual Albarranch, Pascual Antón Román, Carlos Agulló Antón, José Guixot Casanova, Vicente Martínez Valero, Santiago Amorós Ibarra, José Martínez Mendiola, Jerónimo Amorós Agulló, José Pastor Sempere, José Pomares Maciá, José Covas Soto, Vicente Antón Sabuco, Víctor Manuel Campello, Ginés García Ríchart, Jaime Llorca Llinares, Pascual Bernabé Irlas, Ismael Segura Agulló, Francisco Pérez Novella, Francisco Díaz Esteve, Juan Bernad Ferrí, Miguel Micó Pons, Ramón Martínez Belda, Francisco Javier Martí, José Jordá Font, José Nicolau Gadea, José Santamaría Ribes, Ramón Abad Reig, Santiago Seguí Seguí, Antonio Gisbert Belda, Carlos Esteve García, Pedro Selva Vives, Francisco Gomis Pérez, José Andrieux, Llopi, José Martínez Castellanos, Amador Soler Alborch, Rafael Cantó Vilaplana, Francisco Jordá Uris, Pedro Vicente Domínguez, José Sempere Brotóns, Miguel Payá Jordá, Joaquín Agulló Botella, Rafael Pascual Fenollar, José Sempere Bellver.

Por circular inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia, el gobernador, en cumplimiento de órdenes superiores, ha ordenado a todos los alcaldes que presente el debido auxilio a los agentes encargados de hacer efectivos los descuentos por cuotas corporativas, cuya exacción se halla autorizada por decreto de 22 de enero último.

Horario de trenes

Entre Alicante y Murcia

DE ALICANTE A MURCIA

Salidas de Alicante: a las 6'45 y 16

Salidas de Elche: a las 7'20 y 16'40

DE MURCIA A ALICANTE

Salidas de Murcia: a las 19'30 y 20'10.

Salidas de Elche: a las 11'42 y 22'03.

Los trenes descendentes, de la mañana de Alicante y de la noche de Murcia, son directos entre Alicante-Granada y Viceversa.

DE ALICANTE A ALQUERIAS

Salidas de Alicante: a las 8'45 y 18'35.

Salidas de Elche: a las 9'55 y 19'20.

DE ALQUERIAS A ALICANTE

Salida de Alquerias: a las 7'40 y 18'35.

Salidas de Elche: a las 9'37 y 18'25.

DE ALICANTE A ELCHE

Salidas de Alicante: a las 13'20 y 31.

Salidas de Elche: a las 14'15 y 23'50.

DE ALQUERIAS A ALICANTE

Salida de Alquerias: a las 7'40 y 18'35.

Salidas de Elche: a las 9'37 y 18'25.

DE ALICANTE A ELCHE

Salidas de Alicante: a las 13'20 y 31.

Salidas de Elche: a las 14'15 y 23'50.

DE ALQUERIAS A ALICANTE

Salida de Alquerias: a las 7'40 y 18'35.

Salidas de Elche: a las 9'37 y 18'25.

DE ALICANTE A ELCHE

Salidas de Alicante: a las 13'20 y 31.

Salidas de Elche: a las 14'15 y 23'50.

DE ALQUERIAS A ALICANTE

Salida de Alquerias: a las 7'40 y 18'35.

Salidas de Elche: a las 9'37 y 18'25.

DE ALICANTE A ELCHE

Salidas de Alicante: a las 13'20 y 31.

Salidas de Elche: a las 14'15 y 23'50.

DE ALQUERIAS A ALICANTE

Salida de Alquerias: a las 7'40 y 18'35.

Salidas de Elche: a las 9'37 y 18'25.

DE ALICANTE A ELCHE

Salidas de Alicante: a las 13'20 y 31.

Salidas de Elche: a las 14'15 y 23'50.

DE ALQUERIAS A ALICANTE

Salida de Alquerias: a las 7'40 y 18'35.

Salidas de Elche: a las 9'37 y 18'25.

DE ALICANTE A ELCHE

Salidas de Alicante: a las 13'20 y 31.

Salidas de Elche: a las 14'15 y 23'50.

DE ALQUERIAS A ALICANTE

Salida de Alquerias: a las 7'40 y 18'35.

Salidas de Elche: a las 9'37 y 18'25.

DE ALICANTE A ELCHE

Salidas de Alicante: a las 13'20 y 31.

Salidas de Elche: a las 14'15 y 23'50.

DE ALQUERIAS A ALICANTE

Salida de Alquerias: a las 7'40 y 18'35.

Salidas de Elche: a las 9'37 y 18'25.

DE ALICANTE A ELCHE

Salidas de Alicante: a las 13'20 y 31.

Salidas de Elche: a las 14'15 y 23'50.

DE ALQUERIAS A ALICANTE

Salida de Alquerias: a las 7'40 y 18'35.

Salidas de Elche: a las 9'37 y 18'25.

DE ALICANTE A ELCHE

Salidas de Alicante: a las 13'20 y 31.

Salidas de Elche: a las 14'15 y 23'50.

Para las señoras

Gran barato de pieles, abrigos, echarpes, renards y marlitas, a precios increíbles
 PIEL SUELTA, desde 150 pesetas en adelante
 RESES DE TODOS COLORES desde 250 pesetas en adelante.
 Calle San Vicente, 32, piso primero ALICANTE

Chalet

comfortable, espacioso. Planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos. Parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y electricidad. Garage y habitaciones servidumbre independiente del edificio principal.
 Se alquila
 Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11. (prolongación del paseo de Camipoamor) y Guzman, 5. 1.º

Dr. Bardisa

Médico por oposición del Servicio Nacional Antitracomatosis de la Escuela Nacional de Sanidad
 Establece su clínica de enfermedades de los ojos en CASTAÑOS, 45
 HORAS DE CONSULTA: de 11 a 1 de 5 a 7, los días laborables.

Aviso importante

Comunicamos a los numerosos compradores de los célebres medicamentos alemanes del CURA HEUMANN que estos se venden en:
ALICANTE
 en la FARMACIA del DR. ROMERO, Altamira 5.
 En el «Libro Bleimann» encontrará Vd. una relación detallada de estos 44 medicamentos, de su empleo y eficacia además de una descripción interesantísima del cuerpo humano y de sus enfermedades más frecuentes. Dicho libro de 224 páginas, con ilustraciones, se regala sin ningún compromiso a todo que lo pida por escrito o personalmente al depósito general para España.

Farmacia Torres-Acero

Madrid, 4780. Apartado 10.008
10.000 libros gratis!



NIEVINA ROSA
 CREMA ALIMENTICIA PARA LA PIEL POR LA NOCHE
 CAJA 40c BOTE 125c
 FARMACIAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS



Medicamentos del Cura Heumann

ALICANTE

en la FARMACIA del DR. ROMERO, Altamira 5.

En el «Libro Bleimann» encontrará Vd. una relación detallada de estos 44 medicamentos, de su empleo y eficacia además de una descripción interesantísima del cuerpo humano y de sus enfermedades más frecuentes. Dicho libro de 224 páginas, con ilustraciones, se regala sin ningún compromiso a todo que lo pida por escrito o personalmente al depósito general para España.

Farmacia Torres-Acero
 Madrid, 4780. Apartado 10.008
10.000 libros gratis!

Visite Vd. las oficinas
Gas Alicante
 pida instalaciones de presupuesto

Anis Candela
 Aperitivo exquisito

Pruebe el coñac Caballero, que es delicioso
 Pídale en los buenos establecimientos

servicio de pasajeros por Argella Francia, Marruecos y América

St. Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille... Cle-France Amerique de Marcella... Para Santo, Montevideo Buenos Aires... ALCINA... DARRO... J. y A. Lamagnere

Sección religiosa

SANTOS DE HOY Santos Carlos Borromeo, cardenal; Amancio, obispo; Juanico, abad; Pierio, presbítero; Modesta, virgen; Emerico, confesor; Nicandro, obispo; Claro, Hermas, presbíteros; Vida, Agrícola, mártires... San Carlos Borromeo, Arz. de Milán... Nacido en Arona, fue una gloria de la Iglesia por su gran talento y por su santidad de vida.

bispo y Cardenal de Milán. Sobrino de Pio IV pasaba de Milán a Roma para solicitar la clausura del Concilio Tridentino y obtener licencia para fundar Seminarios. Hacia visitas y daban misiones para extender el Reino de Jesucristo. Mostró una caridad sublime durante la peste horrible de Milán; se despojó de todo, oro, y se ofreció para la salvación de su grey. Una vez que terminó la peste, recorrió la Suiza para hacer desaparecer la herejía de Lutero. Fundó el colegio Helvético; abrió el Colegio Pontificio de Ascona. Pasó haciendo bien y derramando los aromas de su virtud. Erigió el célebre Santuario de Verallio, obra de arte donde se recogió el santo en el

1584 y tuvo místicas contemplaciones. Vuelto a Milán a los 45 años voló al cielo el 3 de noviembre de 1584. SANTOS PARA MAÑANA Santos Zacarias, profeta; Isabel, Félix, presbítero; Eusebio, monje; Galación, Episterma, Filoteo, Dominico, Teótimo, Silvano, mártires, Magno, Dominador, Fibicio obispos; Leto, presbítero. La Misa y Oficio divino son de las Santas Reliquias de la Catedral de Madrid, con rito doble mayor y color encarnado. CULTOS Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora. Los días festivos hasta las doce y cuarto. Santa Maria.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media. Misericordia.—Misas desde las seis y media. Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media. Los demás días de 7 a 9.

Piernas 3:60 Paletillas 3:20 Pecho 2:20 Aves muertas Gallinas y pollos 7:00 Pavos y pavas 6:50

Diabéticos ¿Quereis curaros totalmente? Tomad el específico RANOGIN URANATICO ANTEIDIABETICO y en poco tiempo os dejara libre de tan terrible plaga. Precio: 8.50 pesetas. De venta en todas las farmacias y caso de no hallarlo, en Valencia, calle de Colón número 9 farmacia de Brugger Romani. Al por mayor en Tortosa calle de Santa Ana número 7 farmacia Francisco Pallás. El mejor y más grato purgante

Dr. Alfonso M. Santaolalla ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSAS Y DE LA NUTRICION (Diabetes, reuma, gota), GLANDULAS DE SECRECION INTERNA LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS Consulta todos los días, excepto los domingos de 11 a 2 San Fernando 46 ALICANTE

Se venden dos terrenos en el Pla del Ben Repós. Razon en esta redacción.

Tintoreria LA FAMILIAR de Lolita Barberá de Piñón Señoral (Caballero) ¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera guantes, pieles u otras prendas? Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos. Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías. TODOS ESTOS SERVICIOS LO ENCONTRARA EN ESTA SU CASA: CASTAÑOS, 19 (Frente a Instituto de Belleza «Femina»).

Impresos de todas clases Se sirven en los talleres de EL DIA Cruces Abanicos Medias Grandes novedades de suprema elegancia en la PERFUMERIA La CIUDAD DE ROMA Alifamra, 11 ALICANTE

MERCADO DE ABASTOS Precios corrientes en este Mercado, por kilos, de los artículos que se detallan: Peras 0.60 a 1.10 Manzana de Jijona 0.75 a 1.15 Uva blanca 0.65 a 1.20 Id. negra 0.70 a 1.20 Judias santanas 0.50 a 0.60 Id. manteca 0.45 a 0.65 Id. encarnadas 0.65 a 0.95 Berenjenas 0.10 a 0.15 Melones 0.30 a 0.57 Limones 0.35 a 0.70 Pimientos verdes 0.25 a 0.40 Id. encarnados 0.55 a 1.00 Patatas blancas 0.10 a 0.15 Id. encarnadas 0.10 a 0.20 Cebollas 0.10 a 0.15 Tomates 0.10 a 0.15 Lechugas 0.10 a 0.25 Nabos 0.20 a 0.30 Plátanos (docena) 0.90 a 1.70

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON INDICACIONES 1. Diabetes. 2. Albuminuria. 3. Reuma. Artrismo. 4. Anemia. 5. Solitaria. 6. Nervios. Epilepsia. 7. Tos ferina. 8. Escalas dolorosas. 9. Lumbago. 10. Dueras y entevias. 11. Godead. Paralisis. 12. Depurative sangre. 13. Enfer. del estomago. 14. Mala circulación de la sangre. Varicoza. Hemorroides. 15. Tos. Gripes. Bronquitis. Asma. 16. Corazon. Riñones. Hígado. Vena. 17. Sarcobulimia. 18. Ulcera estomago. 19. Ulcera Varicoza. 20. Preventiva enfer. SE MANDA GRATIS. Solicite Vd. el adjunto cupon hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impre- sion, con sello de 2 pes.

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día primero de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primero de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntaria en primero de Noviembre y primero de Febrero. Todos están licenciados o exceder a Of. cial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Of. cial deberán poseer el título de bachiller o tener curso de la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de ALCANTATE tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casa del Prado (Pinoso) en las que pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas en las mismas o abandonar sus ocupaciones. En la de Elda, dará principio el curso en Septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas Sagasta, 68.-ALICANTE

Escuela de Preparación Militar Director, don Enrique Robles Tejeo Teniente coronel de Infantería Retirado Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día primero de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primero de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntaria en primero de Noviembre y primero de Febrero. Todos están licenciados o exceder a Of. cial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Of. cial deberán poseer el título de bachiller o tener curso de la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de ALCANTATE tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casa del Prado (Pinoso) en las que pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas en las mismas o abandonar sus ocupaciones. En la de Elda, dará principio el curso en Septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas Sagasta, 68.-ALICANTE

Carne de ternera Solomillos 7:60 Molla de 1.ª 6:40 Id. 2.ª 5:60 Id. 3.ª (hueso) 4:00 Vaca Solomillos 6:60 Molla de 1.ª 5:00 Id. 2.ª 4:60 Id. 3.ª (hueso) 3:20 Cordero Molla y chuletas 4:40

Tabletas GABA. Con su poder de curar y su efecto de purificar, purificando el organismo. Al hacer sport. Con su poder de curar y su efecto de purificar, purificando el organismo. Con su poder de curar y su efecto de purificar, purificando el organismo.

¡NO MAS PINCHAZOS!! La cámara ORIGINAL GALINDO evita pinchazos y reventones y prolonga la vida del neumático. Referencias de miles de automovilistas satisfechos PIDALAS A HIJO DE ANDRES HERRERO ALICANTE

Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española) Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación. BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER ALBAGETE ALICANTE San Agustín, 27 Méndez Núñez, 35

INTERESANTISIMO ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13.50 pesetas par. ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par. Zapatos para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates lad CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castaños 3

Vd. que quiere tanto a su hijo procurelo desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esos diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se creie débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Cáñamos rastrillados y en rama José Salinas Miralles Callosa de Segura

Hotel Samper Frente al mar.-Granconfor

Pedro Huesca Esteve Sagasta 16 y Castaños 3 Alicante Teléfono 2143 En esta casa encontrará usted mucha economía en todas clases de CALZADOS, MEDIAS Y CALCETINES en todas las tallas que le puedan interesar. LA MEJOR DEMOSTRACION ES LA COMPROBACION DE LOS MISMOS También se regala a los compradores el CUPON PENINSULAR

¡SEÑORITA! USTED QUE ES GUAPA PUEDE BELLA LOS PRODUCTOS DE LA Perfumería LA CAMELIA Perfumeria Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas. Victorio Albertosa Amador Pasaje Américo, 2 - ALICANTE Medias de seda 3'50 :: Colonia y Avela a 5 pesetas.